

Міністерство освіти і науки України  
Полтавська обласна державна адміністрація  
Полтавський державний аграрний університет  
Факультет обліку та фінансів  
Кафедра фінансів, банківської справи та страхування  
Рада молодих вчених Полтавського державного аграрного університету



***IX Всеукраїнська науково-практична інтернет-конференція  
молодих вчених***

***«Наукове забезпечення розвитку національної економіки:  
досягнення теорії та проблеми практики»***

**10 листопада 2022 року  
м. Полтава**

**Редакційна колегія:**

**Аранчій Валентина** – кандидат економічних наук, професор, в.о. ректора Полтавського державного аграрного університету.

**Дорогань-Писаренко Людмила** – кандидат економічних наук, професор, декан факультету обліку та фінансів, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету.

**Зоря Олексій** – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування, заступник декана факультету обліку та фінансів з наукової роботи Полтавського державного аграрного університету.

**Чумак Валентина** – кандидат економічних наук, доцент, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету.

**Безкровний Олександр** – кандидат економічних наук, доцент, заступник декана факультету обліку та фінансів, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету.

**Зоря Світлана** – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету.

*Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики : матеріали ІХ Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції молодих вчених (м. Полтава, 10 листопада 2022 року). Полтава, 2022. 157 с.*

У збірнику надруковані матеріали ІХ Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції молодих вчених «Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики». Конференція проведена у рамках виконання науково-дослідної теми Полтавського державного аграрного університету «Концепція інвестиційного й фінансово-кредитного забезпечення техніко-технологічного оновлення і розвитку аграрного виробництва як складової продовольчої та економічної безпеки» (номер державної реєстрації 0120U105469). Відповідальність за зміст і редакцію наукових праць несуть їх автори. Для здобувачів вищої освіти та молодих вчених закладів вищої освіти.

© Колектив авторів, 2022 рік

© Полтавський державний аграрний університет

запускалась, а подати звітність взагалі було неможливо. Однак поступово робота електронного кабінету налагоджувалась. В перші місяці війни режим онлайн Е-кабінету дещо скоротився, робота сервісу тривала з 8:00 до 18:00 год в робочі дні. Таке запровадження було скероване на захист прав платників, збереження та захист баз даних. Зараз електронний кабінет платника податків працює так, як і до початку війни, систему налагодили.

#### **Література:**

1. Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо вдосконалення законодавства на період дії воєнного стану [Електронний ресурс] : Закон України № 2142-IX від 24.03.2022 р. / Верховна Рада України. URL :<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2142-20#Text> (дата звернення: 22.10.2022).

2. Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо особливостей податкового адміністрування податків, зборів та єдиного внеску під час дії воєнного, надзвичайного стану : Закон України № 2260-IX від 12.02.2022 р. / Верховна Рада України. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2260-IX#Text> (дата звернення: 22.10.2022).

3. Про затвердження Порядку підтвердження можливості чи неможливості виконання платником податків обов'язків, визначених у підпункті 69.1 пункту 69 підрозділу 10 розділу XX «Перехідні положення» Податкового кодексу України, та переліків документів на підтвердження [Електронний ресурс] : Наказ Міністерства фінансів України № 225 від 29.07.2022 р. / Міністерство юстиції України. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0967-22#Text> (дата звернення: 22.10.2022).

**Віталій Ліс, здобувач вищої освіти СВО Магістр;  
Олексій Томілін, д.е.н., доцент,  
професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування  
Полтавський державний аграрний університет**

## **ІНВЕСТИЦІЙНА ПРИВАБЛИВІСТЬ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ**

Інвестиції є основою розвитку продуктивних сил аграрного виробництва, необхідною умовою ефективного функціонування сільськогосподарських товаровиробників [6, с. 101]. Стабільність і темпи розвитку економіки залежить від активності інвестиційної діяльності у всіх галузях і сферах національної економіки. Аналіз основних проблем, що виникають в процесі розвитку національної економіки показує, що вони концентруються найбільш у інвестиційній сфері діяльності. Така ситуація знаходить відображення у фінансово-господарській діяльності підприємств різних організаційно-правових форм господарювання [1, с. 134].

Сутність інвестицій полягає в тому, що в результаті вкладення фінансового капіталу, майнових та інтелектуальних цінностей в підприємницьку чи іншу діяльність, створюється дохід (прибуток) [3, с. 16].

На інвестиційну діяльність аграрних підприємств активно впливає держава через проведення кредитної та амортизаційної політики, надання фінансової допомоги у вигляді дотацій, субсидій і субвенцій, податкової політики. Іноземні інвестиції використовуються тоді, коли вітчизняне агропромислове виробництво не в змозі забезпечити належного рівня виробництва товарів власними коштами.

Незважаючи на досить поширене використання поняття „інвестиційна привабливість”, не існує чіткого підходу до його тлумачення.

У фінансовому словнику зазначено, що «...інвестиційна привабливість – це узагальнювальна характеристика переваг і недоліків інвестування окремих об’єктів чи напрямів з позиції конкретного інвестора» [5, с. 373]. Під інвестиційною привабливістю окремі автори розуміють інтегральну оцінку переваг та недоліків об’єктів інвестування, яка визначає можливість та доцільність прийняття рішення інвестором щодо інвестування в певний економічний об’єкт. Інвестиційна привабливість країни є комплексним результатом взаємодії об’єктивних та суб’єктивних характеристик, що суттєво впливають та зумовлюють рівень привабливості [7, с. 89].

На нашу думку, під інвестиційною привабливістю слід розуміти сукупність сприятливих характеристик, які принесуть інвестору в майбутньому періоді додатковий прибуток, стійкість фінансового стану підприємства та конкурентоспроможність продукції (послуг).

У агропромисловому виробництві інвестування здійснюється за такими напрямками:

- заміна зношених або застарілих машин і устаткування;
- розширення виробництва сільськогосподарської продукції;
- розвиток нових виробництв;
- впровадження нової техніки і технології.

Умови інвестиційної привабливості підприємства відіграють не останню роль у залученні іноземних інвестицій, тому що для цього замало лише наявності привабливого інвестиційного клімату держави. Саме організаційно-економічні умови всередині підприємства визначають, чи буде воно вибране з-поміж інших підприємств цієї галузі для реалізації інвестиційного проекту [2, с. 107]. З метою реалізації розробки інноваційних технологій необхідним є формування та розвитку краудфандингу, як інструменту інвестування в країні, на основі донорства та матеріальної винагороди при залученні не фінансових моделей фінансування.

Краудфандинг є перспективним способом фінансування бізнес-ідей і готовність населення до нових фінансових інструментів залучення коштів [4, с. 93].

Отже, перспективним напрямом удосконалення формування інвестиційної привабливості є створення оптимальної моделі, яка поєднує систему національної економіки та агропромислового виробництва.

Потребують подальшого дослідження питання, які спрямовані на пошук методологічних підходів до дослідження питання розвитку інвестиційної діяльності агропромислового виробництва, подальшого розвитку наукової дискусії щодо проблем формування інвестиційної привабливості аграрного сектора національної економіки та усунення не еквівалентності міжгалузевих економічних відносин, відсутність еквівалентності обігу в різних сферах агропромислового виробництва [4, с. 99]. Потребують подальшого комплексного дослідження питання, спрямовані на пошук методологічних підходів до дослідження формування та розвитку краудфандингу, подальшого розвитку та наукової дискусії з акцентом на його державне регулювання.

До пріоритетних напрямів інвестиційно-інноваційної діяльності України відносять: наукову та науково-технічну діяльність; сільське господарство; промислове виробництво; переробну та харчову промисловість; мале підприємництво; туризм та курортно-рекреаційні заклади.

#### Література:

1. Аранчій В.І., Томілін О.О., Дорогань-Писаренко Л.О. Фінансовий менеджмент: навч. посібник. РВВ ПДАУ. 2021. 300 с. URL: <http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/10970>.

2. Томілін О. О. Регулювання міжгалузевих відносин у сільському господарстві : монографія. Київ: ННЦ «ІАЕ», 2014. 320 с. URL: <http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/1621>.

3. Томілін О. О. Організація господарської діяльності підприємства: монографія. Полтава: «Оріяна», 2009. 176 с. URL: <http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/1567>.

4. Томілін О. О., Безкровний О. В. Наукові основи становлення та розвитку інвестиційної діяльності: секторальний аспект. Розділ: Соціально-економічний розвиток міст в умовах децентралізації : колективна монографія / за ред. Л.М. Ільїч. К. : Київський університет ім. Б. Грінченка. 2020. С. 89–101. URL: <http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/8849>.

5. Загородній А. Г., Вознюк Г. Л., Смовженко Т. С. Фінансовий словник. 3-тє вид., випр. та доп. К.: Т-во «Знання», КОО, 2000. 587 с.

6. Світовий досвід у поліпшенні інвестиційної привабливості аграрного сектору України. *Економіка АПК*. 2017. № 7. С. 101.

7. Гуткевич С. О., Пулій О. В. Інвестиційна привабливість: сутність, показники і чинники впливу. *Інтелект ХХІ століття. Серія «Економічні науки»*. К. : Національний університет харчових технологій. 2019. № 2. С. 88–93.

<p>Вікторія Кривошея, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр;  Світлана Зоря, к.е.н., доцент,  доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування  Полтавський державний аграрний університет  ОСОБЛИВОСТІ ДІЇ ДОГОВОРІВ СТРАХУВАННЯ  В ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ.....</p>	64
<p>Вікторія Кривошея, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр;  Людмила Бражник, к.е.н., доцент,  доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування  Полтавський державний аграрний університет  ПРИЗНАЧЕННЯ ТА ОСНОВНІ МОЖЛИВОСТІ СИСТЕМИ SWIFT.....</p>	65
<p>Вікторія Крижова, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр;  Олена Довгаль, д.е.н., доцент,  завідувач кафедри економічної теорії і суспільних наук  Миколаївський національний аграрний університет  ІНВЕСТИЦІЇ, ЯК ПРОДУКТ ФІНАНСОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ.....</p>	67
<p>Катерина Крива, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр;  Олена Сергєєва, к.е.н., доцент,  доцент кафедри банківської справи  Одеський національний економічний університет  ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ  ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ.....</p>	69
<p>Тетяна Кучмійова, к.е.н.,  доцент кафедри інформаційних систем і технологій;  Ольга Смутило, здобувач вищої освіти обліково-фінансового факультету  Миколаївський національний аграрний університет  ПОРЯДОК ПОДАВАННЯ ПОДАТКОВОЇ ЗВІТНОСТІ ЧЕРЕЗ ЕЛЕКТРОННИЙ  КАБІНЕТ ПІД ЧАС ВОЄННОГО НАДЗВИЧАЙНОГО СТАНУ В УКРАЇНІ .....</p>	70
<p>Віталій Ліс, здобувач вищої освіти СВО Магістр;  Олексій Томілін, д.е.н., доцент,  професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування  Полтавський державний аграрний університет  ІНВЕСТИЦІЙНА ПРИВАБЛИВІСТЬ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ.....</p>	73